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PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 
ENRIQUE BOLAÑOS GEYER 

VENTANILLA UNICA DE INVERSIONES 
Edificio del Ministerio de Fomento, Industria y Comercio 

Jueves, 28 de agosto del 2003 
 

 

 

1. El año pasado, mi hermano el Dr. Alejandro 
Bolaños Geyer, compró una camioneta doble 
cabina –nuevecita. A primera hora del día siguiente 
fue a la Dirección de Policía de Masaya a sacarle 
las placas. Era el segundo ciudadano que esperaba 
en la Policía para esa misma gestión. 

2. Al rato de esperar se dieron cuenta que ese día no 
habría atención al público porque habría reunión 
del personal. Que regresaran al día siguiente. Así lo 
hicieron y se volvieron a encontrar estos dos 
ciudadanos en el mismo orden, en la misma 
Dirección de Policía. 

3. Cuando se acercó al mostrador a solicitar la 
emisión de la placa, la policía mujer, amablemente 
le preguntó: – ¿Y el recibo? ¿Cuál recibo?, indagó 
mi hermano. Es que usted debe primero ir a la 
Administración de Rentas a pagar lo que 
corresponde, queda a tres cuadras de aquí. 

4. Guardó sus papeles y se fue a la Administración de 
Rentas. Hizo una cola corta y pagó. Regresó a la 
Policía –contento y listo– pero nuevamente recibió 
otra pregunta: –¿Y el certificado de emisión de 
gases? –¿Cómo es eso? La camioneta es nuevecita, 
pero ¿qué debo hacer?, preguntó mi hermano. 

5. Debe usted ir al polideportivo La Salle en Managua 
a que le revisen la camioneta y le emitan el 
certificado. Bueno… ni modo. Ya era tarde y al día 
siguiente fue a Managua a hacer la cola en el 
Polideportivo La Salle de Managua. 

6. Le llegó su turno y le preguntaron –¿Y el recibo? 
¿Cuál recibo?, preguntó mi hermano. –Pues el 
recibo de pago del servicio que puede hacerlo en 
cualquier banco, en el que usted quiera.  

7. Efectivamente, fue a un banco cercano… poca cola 
y pagó lo que correspondía. Le dieron el recibo y 
regresó a la cola de las inspecciones de gases. Ya 
era un poco tarde para regresar a Masaya y 
terminar la gestión de la obtención de la placa. 

8. Al día siguiente –ya van tres días– fue a Masaya 
donde por fin obtuvo las placas de su camioneta. 
Esta es una historia real que la conozco de primera 
mano porque le sucedió a un hermano mío. Y así 
hacemos aquí las cosas.      

9. Estimadas amigas y amigos: Muchas veces ocurren 
cosas como lo que les he relatado. Esas actitudes 
necesitan cambio, necesitan agilizarse y hacerlas de 
manera que sirvamos al ciudadano. Si queremos 
que vengan los inversionistas, necesitamos tratarlos 
con sonrisa, con la verdad, con agilidad.  

10. Que sientan que les servimos y que queremos 
servirles. Mi gobierno está comprometido en hacer 
los cambios que poco a poco, día a día y golpe a 
golpe vayan cambiando nuestros hábitos 
ancestrales llenos de burocracia, todo con la idea 
de hacer mejor las cosas. 

11. Veamos la situación en que nos encontramos en la 
actualidad. Veamos lo que hemos ya cambiado. 
Nicaragua tiene enormes recursos, excelente 
seguridad ciudadana, hombres y mujeres 
trabajadoras, reglas claras, un gobierno donde no 
hay mordidas ni coimas, una posición geográfica 
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privilegiada, funcionarios transparentes y honestos 
y todas las cosas que ustedes saben que nos han 
permitido captar nuevas inversiones en los últimos 
meses. 

12. Hoy el mundo es cada día más pequeño. Las 
distancias se acortan por el Internet y las 
comunicaciones. A eso le dicen Globalización. 

13. Hace más de 180 años, cuando nos 
independizamos de España, la noticia se conoció 
en León, 6 días después de la proclama en 
Guatemala. La noticia llegó a lomo de mula. 

14. ¿Qué es la tan famosa globalización que le llaman 
los economistas? Les voy a poner un ejemplo.  

15. El otro día estuve en una finca cerca de Camoapa y 
los amigos que visité estaban viendo televisión: El 
noticiero de CNN. Lo que estaba pasando en Japón 
lo estaban viendo en Camoapa. Eso es 
globalización.  

16. Es algo que no se ve ni se toca pero que está ahí. 
No la podemos evitar. No hay ningún atajo que 
podamos tomar, ni podemos esconder la cabeza 
como el avestruz esperando que pase. Por el 
contrario, esta globalización que conocemos hoy es 
apenas el prólogo de lo que viene.  

17. Este es el mundo en el que nos tocó vivir a 
nosotros. Entonces, es necesario que nos metamos 
en esa maraña y por eso desde mi primer día de 
gobierno insistí con mis colegas presidentes 
centroamericanos sobre la importancia de alcanzar 
un TLC con Estados Unidos.  Sentí que me decían 
que sí por cortesía, pero con cierta incredulidad en 
que sería posible.  

18. Tenían dudas. Insistí y ahora estamos a las puertas 
de suscribir ese importante acuerdo que nos 
permitirá acceder al mercado consumidor más 
grande del mundo. 

19. ¿Qué pasaría si no lo logramos?  Pues, no nos 
montamos en el tren de la modernidad y quedamos 
sumidos en el atraso. Mañana será ya muy tarde. 

20. Veamos dos sencillos ejemplos: Uno, con el 
programa de libra por libra que iniciamos el año 
pasado, obtuvimos cosecha record y nos faltó 
mercados donde colocar esa cosecha.  

 

21. La apertura del gigantesco mercado nos abre 
mercados automáticamente para vender lo que 
produzcamos. 

22. Dos, México ya tiene su TLC con Estados Unidos 
y produce los mismos productos que nosotros: 
café, legumbres, granos, quesos, carne, artesanías, 
etc. Las mismas cosas. Un importador de Estados 
Unidos ¿dónde prefiere comprar esos productos, en 
México sin impuestos o en Nicaragua con 
impuestos de importación?     

23. La respuesta es obvia. No tenemos otra alternativa. 
O nos metemos… o nos metemos. ¿Para qué nos 
vamos a meter? ¿Qué ganamos con eso? 

24. El sábado pasado en Los Ángeles me reuní con un 
empresario coreano interesado en comprar 60 mil 
pacas anuales de algodón para utilizarlo en una 
hilandería que instalaría en Nicaragua. Lo único 
que espera es que firmemos el CAFTA con Estados 
Unidos. 

25. Estimadas amigas y amigos: Tenemos un banco de 
datos de empresas interesadas en invertir en 
Nicaragua en cuanto firmemos el CAFTA. Con el 
CAFTA vendrán pues, nuevas inversiones como 
las de este empresario coreano, que generarán 
miles de empleos y podremos llegar a cultivar por 
lo menos unas 30 mil manzanas de algodón. 
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26. Por eso es que mi gobierno junto al resto de países 
hermanos de la región, ha dado especial 
importancia a ese acuerdo de libre comercio con 
Estados Unidos.  

27. Vamos poco a poco mejorando las cosas y estamos 
tomando las decisiones correctas. Vamos por el 
camino correcto y por eso nos estamos preparando 
con tiempo a recibir a los empresarios como este 
amigo coreano. 

28. Nos faltan sin embargo, muchas cosas más. Una de 
ellas es fundamental, y es eje central en el Plan 
Nacional de Desarrollo que presentaré a mi pueblo 
en los próximos días para que sea enriquecido entre 
todos.  

29. Nos falta una reforma al Sistema Judicial que 
garantice una aplicación pronta y justa en los fallos 
judiciales; nos falta pues, la seguridad jurídica que 
insistentemente nos demandan los inversionistas, 
para que las decisiones estén apegadas a derecho, 
sin injerencias de ningún tipo. 

30. Nos falta: Pronta, fácil y ágil atención a todos los 
que a diario piden información sobre las 
oportunidades de inversiones y las reglas del juego 
e el país. Hasta la vez los hemos estado mandando 
de la seca a la meca en busca de información, tal 
como lo de la placa de la camioneta de mi 
hermano. 

31. Por eso estamos hoy aquí, para hacer las cosas más 
fáciles al inversionista y reducir los costos en 
tiempo y en dinero, evitando el excesivo retraso 
que históricamente ha existido. 

32. Este nuevo esfuerzo de mi gobierno, ha sido 
posible gracias a la ayuda de muchas personas, así 
como de la Corte Suprema de Justicia, la Alcaldía 
de Managua, el Registro Público Mercantil, el 
Programa de Competitividad y el Ministerio de 
Fomento, Industria y Comercio, la Dirección 
General de Aduanas, el Banco Mundial a través de 
UCRESEP, el Banco Interamericano de Desarrollo 
y el Gobierno Federal de Alemania entre otros, a 
quienes agradezco su cooperación para que la 
Ventanilla Única de Inversiones venga a servir 
como incentivo adicional para atraer a más 
inversionistas y que alcancemos así el sueño de 

todo nuestro pueblo para que cada día más y más 
nicaragüenses puedan vivir con dignidad.  

 

33. Ya los inversionistas sólo tendrán que presentarse a 
esta ventanilla única donde se les atenderá e 
informará todo lo que quieran saber y todo lo que 
deban hacer.  El país va mejorando. Vamos 
haciendo lo que se debe hacer para que el país se 
desarrolle. Vamos pues, bien. 

34. Que Dios les Bendiga a todos ustedes y Que Dios 
Bendiga siempre a Nicaragua.  
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